
         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

  

 

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. 12/2021 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου   

 

Σας στέλνουμε αντίγραφο της  με αρ. 12/2021  πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που αφορά 

«Πρόταση ψηφίσματος σχετικά με το νέο νομοσχέδιο για την Παιδεία από τις παρατάξεις 

«Ανατροπή στη Γλυφάδα» και «Λαϊκή Συσπείρωση», προς ενημέρωσή  σας.  

 

 

 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

              ΤΟΥ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 

 

  Αναστασία Αργυροπούλου    

 

 

 

 

 

 

 

 

  ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ  

Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα          

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Aμπέρτου Ευγενία 

ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213  2025233 

Email  : e.αbertou@glyfada.gr 

Γλυφάδα,26.2.2021  

Αρ.Πρωτ. 5315 

 

 

 

 

ΠΡΟΣ :  

 Eπικεφαλής δημοτικών παρατάξεων 

1. «Ανατροπή στη Γλυφάδα» και 

2. «Λαϊκή Συσπείρωση»  

 
 



 

         
    

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

«Πρόταση ψηφίσματος σχετικά με το νέο νομοσχέδιο για την Παιδεία από τις παρατάξεις 

«Ανατροπή στη Γλυφάδα» και «Λαϊκή Συσπείρωση» 

 

Στη Γλυφάδα σήμερα, την 17η του μήνα  Φεβρουαρίου του έτους 2021 ημέρα της εβδομάδας 

Τετάρτη και ώρα έναρξης 7.00 μ.μ. συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο μέσω 

Τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 10 παρ.1 της από 11.03.2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ 55) Πράξης 

Νομοθετικού Περιεχομένου, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 4029/12.2.2021 έγγραφη ειδοποίηση 

- πρόσκληση της Προέδρου της, που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και 

επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθέναν από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 

του Δ.Κ.Κ.  (Ν. 3463/06 – 114 Α΄) σε συνδυασμό με το άρθρο 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010 (87 Α΄) 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρ. 74 του Ν. 4555/2018 (133 Α΄) για τη συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η κ. Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 41 μελών 

βρέθηκαν παρόντα τα 25, οπότε κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από 

το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα : 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν ΠΑΡΟΝΤΕΣ οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.  

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, ΑΚΡΙΒΟΣ Δημήτριος, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 

Αναστασία, ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ Γεωργία, ΔΗΜΟΥ Σπυρίδων, ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ Περικλής, ΚΑΡΑΧΟΥ-

ΣΚΟΥΤΑΡΗ Ελένη, ΚΑΥΚΑ Άννα, ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ Στυλιανός, ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ Νικόλαος, 

ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ Χρήστος, ΝΙΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος, ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ 

Ευστράτιος, ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ Μαρία, ΠΑΠΑΣ Ιωάννης, ΠΑΤΕΡΑΚΗ Αναστασία, 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ Στυλιανός, ΓΙΑΧΟΣ Παναγιώτης, ΤΑΣΤΑΝΗΣ Αναστάσιος, 

ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ Σταμάτιος, ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεράσιμος, ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ Ευστάθιος, 

ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ Αλέξιος, ήτοι συνολικά 25 Δημοτικοί Σύμβουλοι 

 

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης ΣΥΝΔΕΘΗΚΑΝ στην τηλεδιάσκεψη δώδεκα (12) δημοτικοί 

σύμβουλοι οι κ.κ.! 

 ΑΡΓΥΡΑΚΗ Βασιλεία, ΒΡΥΖΙΔΗΣ Νικόλαος, ΔΕΝΑΞΑ Ελένη, ΚΑΣΣΕΡΗΣ Μάριος, 

ΚΙΣΚΗΡΑΣ Παναγιώτης, ΜΑΡΟΥΛΗ-ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ Ελεονώρα, ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ Μαρία, 

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Αλεξάνδρα, ΣΚΑΛΤΣΑΣ Ιωάννης, ΤΣΑΓΚΛΑΣ Ορέστης, ΧΑΡΙΣΗ-

ΜΠΙΛΙΑ Δαφνούλα, στο στάδιο των ερωτήσεων   

 ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ Βασίλειος, κατά τη διάρκεια της  συζήτησης του 2ου θέματος της Η.Δ. 

 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΣΥΝΔΕΘΗΚΑΝ από την τηλεδιάσκεψη τρεις (3) δημοτικοί 

σύμβουλοι οι κ.κ.: 

 ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεράσιμος, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 4ου θέματος της Η.Δ. 

 ΤΑΣΤΑΝΗΣ Αναστάσιος, ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ Σταμάτιος, κατά τη διάρκεια της συζήτησης 

του 5ου θέματος της Η.Δ. 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της με αριθ. 2/2021 

Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Αριθμός Απόφασης 12/2021 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

ΤΜΗΜΑ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ                                      
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Καθ΄ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ τέσσερις (4) δημοτικοί σύμβουλοι οι  κ.κ.: 

ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ Αιμίλιος , ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ Δημήτριος, ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ Ιωάννης, ΓΚΟΥΡΙΩΤΗΣ 

Αναστάσιος  

 

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, όπου   

καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση της Προέδρου. 

 

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης προτάθηκε προς συζήτηση -1- θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης, το 

οποίο αποφασίστηκε ομόφωνα να συζητηθεί και συζητήθηκε πριν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης 

 

Πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης υποβλήθηκαν από δημοτικούς συμβούλους 

ερωτήσεις για διάφορα θέματα, στις οποίες απάντησαν κατά περίπτωση ο Δήμαρχος, οι 

Αντιδήμαρχοι και η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 

Στο 5ο θέμα της  ημερήσιας διάταξης «Πρόταση ψηφίσματος σχετικά με το νέο νομοσχέδιο για 

την Παιδεία από τις παρατάξεις «Ανατροπή στη Γλυφάδα» και «Λαϊκή Συσπείρωση», η κ. 

Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος το με αρ.πρωτ. 3491/8.2.2021  σχέδιο ψηφίσματος, το οποίο 

έχει ως εξής:   

  

ΣΧΕΔΙΟ ΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ  

 Το νέο νομοσχέδιο Κεραμέως – Χρυσοχοΐδη για την Παιδεία αποτελεί μια μαύρη σελίδα για 

την ιστορία της ελληνικής εκπαίδευσης.  Σε μια περίοδο όπου η πανδημία και οι επιπτώσεις της σε 

κάθε πεδίο της κοινωνικής ζωής πλήττει την πλειοψηφία της ελληνικής κοινωνίας και η κυβέρνηση 

δεν παίρνει κανένα ουσιαστικό μέτρο για την προστασία της υγείας του λαού και των εργαζομένων 

και χρησιμοποιεί τον φόβο ως εργαλείο για να οξύνει τις αντιλαϊκές πολιτικές της. 

 

Πιο συγκεκριμένα, το εν λόγω νομοσχέδιο θεσπίζει Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής για την πρόσβαση των 

μαθητών/τριών στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Η συγκεκριμένη ρύθμιση θα έχει ως αποτέλεσμα την 

δραματική μείωση του αριθμού εισακτέων στα πανεπιστήμια και τον αποκλεισμό ενός μεγάλου 

τμήματος των μαθητών/τριών από την πρόσβαση τους στο πανεπιστήμιο. Παράλληλα, το γεγονός ότι 

τα πανεπιστήμια θα έχουν την ευθύνη να ορίσουν την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής δημιουργεί 

συνθήκες ανταγωνισμού μεταξύ τους για το ποιος θα προσελκύσει περισσότερους φοιτητές 

προκειμένου να ενισχύσει τη θέση του στον ακαδημαϊκό χάρτη. Αυτό αναπόφευκτα θα οδηγήσει στο 

κλείσιμο και την κατάργηση μιας σειράς πανεπιστημιακών ιδρυμάτων ανά τη χώρα. Είναι ξεκάθαρο 

ότι η ρύθμιση αυτή εντάσσεται σε ένα συνολικό σχέδιο υποβάθμισης της δημόσιας και δωρεάν 

εκπαίδευσης και αντίστοιχης ενίσχυσης των ιδιωτικών κολεγίων στα οποία έχει ήδη δοθεί η 

δυνατότητα να χορηγούν πτυχία με ίσα επαγγελματικά δικαιώματα με αυτά που χορηγού τα 

αντίστοιχα ΑΕΙ 

 

Μάλιστα τη στιγμή που η εκπαίδευση έχει άμεση ανάγκη αύξησης της κρατικήςχρηματοδότησης της η 

κυβέρνηση επιλέγει να σπαταλήσει πόρους προκειμένου να εδραιώσει ένα δόγμα «νόμου και τάξης» 

εντός των Πανεπιστημίων συρρικνώνοντας την Δημοκρατία και περιστέλλοντας ακαδημαϊκές και 

συνδικαλιστικές ελευθερίες. Αντί να δώσει αυτά τα χρήματα για να ανοίξουν με ασφάλεια τα 

πανεπιστήμιά και τα σχολεία. 

 



Η επιλογή για ένταση της καταστολής και του αυταρχισμού δεν είναι ελληνικό φαινόμενο. Σε όλο τον 

κόσμο οι αστικές κυβερνήσεις παίρνουν μέτρα  απέναντι στον «εχθρό λαό» και την νεολαία που 

διεκδικεί και αγωνίζεται  Η νέα καπιταλιστική κρίση, οι αιματοβαμμένοι ανταγωνισμοί για το μοίρασμα 

της λείας σε όλα τα μήκη και πλάτη της Γης, θα οξύνουν τα κοινωνικά προβλήματα. Οι μηχανισμοί 

καταστολής προετοιμάζονται για να αντιμετωπίσουν την προσπάθεια που κάνει ο λαός να διεκδικήσει 

το δίκιο του συνολικά για την ζωή του, την  υγεία, την παιδεία , τα εργασιακά. 

 

 

Έτσι λοιπόν έχουμε την Ελληνική πρωτοτυπία της συγκρότησης ειδικού σώματος πανεπιστημιακής 

αστυνομίας (Ομάδα Προστασίας Πανεπιστημίων), την εγκατάσταση συστημάτων παρακολούθησης 

ήχου και εικόνας ακόμα και στις αίθουσες των εργαζομένων, τον έλεγχο κατά την είσοδο και την 

έξοδο από τα πανεπιστημιακά ιδρύματα και την δημιουργία πειθαρχικών συμβουλίων για φοιτητές 

που θα βρίσκονται πλέον υπό την απειλή της διαγραφής τους. 

 

Σε όλα αυτά έρχεται να προστεθεί η επαναφορά του ορίου φοίτησης και οι διαγραφές των φοιτητών 

που δημιουργούν ένα ασφυκτικό πλαίσιο. Είναι εμφανές ότι η κυβέρνηση επιδιώκει να δημιουργήσει 

ένα πανεπιστήμιο για λίγους εισάγοντας διαρκώς νέους ταξικούς φραγμούς στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση. Τέλος, η κυβέρνηση, απειλεί με οικονομική ασφυξία τα πανεπιστήμια, όταν από την μια 

πλευρά προβλέπει ότι θα πρέπει εκείνα να επωμιστούν το κόστος για την εφαρμογή όλων των 

παραπάνω μέτρων χρησιμοποιώντας τα χρήματα των ΕΛΚΕ, και από την άλλη τα απειλεί με μείωση 

της χρηματοδότησης αν αρνηθούν να εφαρμόσουν τις παραπάνω διατάξεις εντός συγκεκριμένου 

χρονικού πλαισίου. 

 

Το παραπάνω νομοσχέδιο εντάσσεται σε ένα συνολικό σχέδιο της κυβέρνησης με αντιλαϊκά μέτρα 

που θέλει να καταστείλειτο δικαίωμα του εργαζόμενου λαού , των φοιτητών να οργανώνεται , να 

αντιστέκεται να διεκδικεί. Το νομοσχέδιο για τα πανεπιστήμια είναι ενταγμένο στο σχέδιο που 

χτυπάει το απεργιακό δικαίωμα, που βάζει εμπόδια στην διεξαγωγή Γενικών Συνελεύσεων στους 

χώρους δουλειάς, έχει να κάνει με τον κατάπτυστο νόμο για τις διαδηλώσεις. Πρόκειται για μια 

στρατηγική που ακολουθείται σε όλη την ΕΕ και από όλες τις κυβερνήσεις. Η πανδημία αξιοποιείται 

ως πρόσχημα, την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση δεν σταματάει να φέρνει στη Βουλή και να εφαρμόζει 

σωρηδόν μέτρα που γεννούν δικαιολογημένες αντιδράσεις. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Γλυφάδας καταδικάζει τις πολιτικές υποβάθμισης της δημόσιας και δωρεάν 

δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που βάζουν εμπόδια στο μέλλον της νέας γενιάς και 

ζητά την απόσυρση του Νομοσχεδίου.  

 

Τάσος Ταστάνης 

                                     Αλέξης Στεφανίδης 

                                     Σταμάτης Σκαμπαρδώνης 

 

 

 

 

 

 



 

 

Στη συνέχεια  η κ. Πρόεδρος αφού έθεσε σε ψηφοφορία  την  πρόταση ψηφίσματος  την οποία : 

Καταψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, 

ΑΚΡΙΒΟΣ Δημήτριος, ΑΡΓΥΡΑΚΗ Βασιλεία, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ Αναστασία, ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ 

Γεωργία, ΒΡΥΖΙΔΗΣ Νικόλαος, ΔΕΝΑΞΑ Ελένη, ΔΗΜΟΥ Σπυρίδων, ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ Περικλής, 

ΚΑΡΑΧΟΥ-ΣΚΟΥΤΑΡΗ Ελένη, ΚΑΣΣΕΡΗΣ Μάριος, ΚΑΥΚΑ Άννα, ΚΙΣΚΗΡΑΣ Παναγιώτης, 

ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ Στυλιανός, ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ Νικόλαος, ΜΑΡΟΥΛΗ-ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ 

Ελεονώρα, ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ Μαρία, ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ Χρήστος, ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ Βασίλειος, 

ΝΙΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος, ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ Ευστράτιος, 

ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ Μαρία, ΠΑΠΑΣ Ιωάννης, ΠΑΤΕΡΑΚΗ Αναστασία, ΣΚΑΛΤΣΑΣ Ιωάννης, 

ΤΣΑΓΚΛΑΣ Ορέστης, ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ Δαφνούλα 

Υπερψήφισαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. ΓΙΑΧΟΣ Παναγιώτης , ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ Αλέξιος  

Έδωσε λευκή ψήφο ο δημοτικός σύμβουλος κ. ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ Στυλιανός ενώ 

Ήταν εκτός σύνδεσης οι κ.κ. ΤΑΣΤΑΝΗΣ Αναστάσιος, ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ Σταμάτιος και  

ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Αλεξάνδρα 

Ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου  το Δημοτικό Συμβούλιο  με 29 αρνητικές ψήφους και 2 

θετικές ψήφους  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ    

  

Απορρίπτει την πρόταση ψηφίσματος σχετικά με το νέο νομοσχέδιο για την Παιδεία από τις 

δημοτικές παρατάξεις «Ανατροπή στη Γλυφάδα» και «Λαϊκή Συσπείρωση»  

 

 

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής: 

Ακριβές απόσπασμα 

Γλυφάδα, 26.2.2021 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

     ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 

 


